

上海市滩涂生态发展有限公司社会责任报告

(2021-2023 年度)

上海市滩涂生态发展有限公司自 2003 年创建市级文明单位以来，已连续九届获上海市文明单位称号。2021-2023 年，公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强政治建设、经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等五大方面为抓手，继续深入开展文明单位创建工作，取得了丰硕的成果。

一、工作成果

(一) 政治建设

公司党委以党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为主线，以中心组学习、支部“三会一课”为载体，组织全体党员干部职工深入开展政治理论学习；以培育和践行社会主义核心价值观为着力点，在全体职工中开展爱国主义教育、形势任务教育、社会公德教育、普法宣传教育等活动，全面提升职工思想道德素质；并通过深化党建工作责任制、搭建工程项目党建联建平台、深入开展结对共建，将党组织的政治优势、组织优势转化为推动公司精神文明创建的坚实力量。

(二) 经济建设

公司以服务市政府、服务地产集团全局战略为核心，依法经营、诚信服务，多年来以工程质量和 service 品质赢得了市

政府和领导的肯定，并与各项目的设计、监理、施工等单位保持了良好的合作关系。截至 2023 年末，公司总资产 32.03 亿元，净资产 15.64 亿元。

（三）文化建设

公司积极打造“党员活动中心”暨“职工之家”，为广大职工日常业务接待、学习休憩、企业文化和基层党建活动提供场所设施。将传统滩涂整治事业与未来生态产业发展愿景相融合，形成以“想政府之所想、急政府之所急、干政府之想干”为使命、以“成为上海生态文明发展方式的探索者、生态文明生活方式的践行者、生态文明优美环境的守护者”为愿景、以“实干、创新、和谐、廉洁”为核心价值观的企业文化体系。组织开展丰富多样的职工文体活动，提升员工的团队精神和团队意识，营造良性互动的合作氛围。

（四）社会建设

公司依法依规与员工签订劳动合同，鼓励员工积极参加技能提升培训，定期组织开展职工体检、疗休养活动，提供补充医疗保险、劳防用品保障，落实困难、患病职工帮扶慰问，全面加强和谐劳动关系建设；公司积极与崇明区横沙乡红旗村、崇明公安长江派出所开展同创共建活动，并组织青年职工积极参与到潍坊社区志愿者协会的各项活动中，积极履行国企社会责任，彰显使命担当。

（五）生态文明建设

公司坚持把“绿水青山就是金山银山”的环保理念全面融入滩涂整治项目建设管理、崇明北湖区域土地管控、农业生产、园林绿化等各项重点业务工作中。在对内管理上，注重加强对职工的环保宣传教育倡导绿色低碳的办公模式。在对外业务中，积极推动生态补偿及环保项目，定期开展水生生物增殖放流活动；南汇 N1 库区为本市重大工程消纳 50% 以上的工程渣土，助力城市安全运行；严格落实农业部及本市农业生态环境保护与治理工作的各项要求，对地块土壤进行跟踪监测，委托第三方对农产品进行严格的农残、重金属等项目检测，所有农产品均附有专业质检机构出具的检验检测报告。

二、荣誉与奖励

1、长兴潜堤后方滩涂圈围工程获 2019-2020 年度中国水利工程优质（大禹）奖；

2、横沙东滩圈围（八期）工程被评为 2022 年上海市水利优质工程、2022-2023 年度上海市政工程金奖；

3、2020、2021、2022 年度“上海市重点工程实事立功竞赛优秀团队”“优秀建设者”；

4、上海市河长制工作先进个人；

5、2020 年度全市纪检监察系统廉政公益广告“优秀作品”奖

三、结束语

2024 年是公司转型发展的关键之年，公司将继续围绕集团城市更新平台战略，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，不断推进企业改革发展，进一步发挥国有企业履行社会责任的表率作用，全面深化社会责任管理，拓展社会责任领域，丰富社会责任内容，提升社会责任实践水平，为推动社会和谐发展和“三个文明”建设，做出不懈努力。

上海市滩涂生态发展有限公司

2024 年 1 月